
ATA DA 11ª REUNIÃO ORDINÁRIA DE CONSELHO GESTOR DE ZONA
ESPECIAL DE INTERESSE SOCIAL - ZEIS SERVILUZ

CONSELHO GESTOR DA ZEIS: Serviluz
DATA: 17.03.2022
HORÁRIO: 18hs - 20hs
LOCAL: Sindicato dos Pescadores, Avenida Vicente de Castro, 6890, Serviluz.

PRESENTES:
1. Janderglind Ferreira Romão - morador titular presidente;
2. Joseane Damasceno da Silva, moradora titular;
3. Maria Helena Rodrigues Campelo - Iplanfor.
4. Daniel Gonçalves Rodrigues - Habitafor;
5. Francisco Dicélio Souza Feitosa - SEUMA;
6. Guilherme Magalhães de Freitas Nascimento Dodd, suplente CFM.
7. Francisco Haroldo de Barros, suplente CPS;
8. Moema de Almeida Pinho - SER II.

AUSENTES:
Frente de Luta por Moradia Digna - Valéria  Pinheiro, titular;
Instituto 3 Mares: Iara Andrade de Oliveira;
Bruno Stepherson Costa Ximenes, suplente - Gabinete do Prefeito.
Mariana Araujo de Oliveira - suplente SEUMA;
Silvia Michele Silveira Moura Rodrigues, moradora titular, vice-presidente.
Bruno Ribeiro Pinto, morador titular;
Regiane Santos de Melo, moradora titular;
Janayde de Castro Gonçalves - Iplanfor;
Antônio Kalil Cavalcante Quirino, titular, CMF;
Marcelo Nogueira Cruz, titular Gabinete do Prefeito;
Natália Nunes Saraiva - Habitafor;
Camila Machado Nogueira, titular da CPS.

CONVIDADOS(AS) PRESENTES:
1. Armando Elísio Gonçalves - IPLANFOR
2. Edgar Lombardi - IPLANFOR
3. Luciano Ferreira Moura - MCLDM
4. Graça Santos - MCLDM
5. Lúcio Flavio B. Jucá Araujo - SDE
6. Josue Soares dos Santos
7. Antonio Leonisio Ribeiro
8. Antonio José Barbosa  - Comissão Titan
9. Lucimeire Caladrini Ribeiro - Associação Sol Nascente
10. Francisco Oliver Oliveira.

PAUTA:
1. Acolhida
2. Leitura e aprovação da ATA da última reunião
3. Informes:
4. Processo de renovação e prorrogação dos mandatos dos conselheiros: até
dezembro de 2022.



5. Processo de substituição das vacâncias e vagas remanescentes em 2022;
6. Novas eleições de conselheiros: vigência do mandato atual.
7. Aprovação do cronograma de reuniões anual;
8. Processo da nova ZEIS Cais do Porto.
9. Curso sobre as Zeis para Novos Conselheiros
10. Apresentação das representantes da Secretaria.
11. Agradecimentos e encerramento.

PONTOS DISCUTIDOS NA REUNIÃO
1. Acolhida: Helena iniciou a reunião com a apresentação dos participantes e
agradecimentos ao Sindicato pela receptividade.
2. Leitura e aprovação da ATA da última reunião: Na sequência fez a leitura dos
pontos para encaminhamentos e para aprovação da ata da reunião anterior.
3. Informes:
4. Processo de renovação e prorrogação dos mandatos dos conselheiros: até
dezembro de 2022.
O Instituto de Planejamento de Fortaleza - IPLANFOR informa que de acordo com o Decreto
nº 15.240, de 28 de Janeiro de 2022:“Art. 1º Excepcionalmente, fica autorizado, até 31 de
dezembro de 2022, o exercício dos mandatos dos últimos Conselheiros eleitos antes da
publicação deste Decreto, como integrantes dos Conselhos Gestores das Zonas Especiais de
Interesse Social (ZEIS), instituídos pelo Art. 268 da Lei Complementar nº 062 de 02 de
fevereiro de 2009.”Dessa forma, o mandato atual dos(as) conselheiros (as) eleitos das ZEIS
terá o prazo prorrogado até o prazo de 31.12.2022. Convocamos os(as) Conselheiros(as) para
as Primeiras Reuniões Ordinárias de 2022, conforme cronograma anexo. Salientamos que o
regimento do Conselho Gestor prevê que: “Art. 15 As reuniões ordinárias serão convocadas
com antecedência de no mínimo 10 (dez) dias quando os membros não saírem convocados da
reunião anterior. As extraordinárias, não poderão ser convocadas com menos de 96(noventa e
seis) horas”.
5. Novas eleições de conselheiros: vigência do mandato atual: Helena informou que
os conselheiros atuais irão deliberar nas reuniões sobre os processos de eleição. Jander
informou sobre a prorrogação dos mandatos, que foi acordado no Fórum e nas reuniões dos
Conselhos.
6. Processo de substituição das vacâncias e vagas remanescentes em 2022:
Helena pontuou que há diminuição e ausências na quantidade de moradores conselheiros.
Jander explicou que esse processo ocorreu devido não ter suplentes. Josiane apontou que
não ocorre por falta de interesse da comunidade mas por outros compromissos.
7. Aprovação do cronograma de reuniões anual: foi acordado que as reuniões
ordinárias ocorrerão confirmado as datas e que poderão ser convocadas extraordinárias.
Foi acordado o espaço do Sindicado dos Pescadores, mas para garantir a participação da
comunidade, poderá ser realizada em outro ponto.
8. Cronograma das reuniões ordinárias do Serviluz: às quintas, 18hs; 17 de
Março; 19 de Maio; 21 de Julho; 15 de setembro; 17 de novembro.
9. Processo da nova ZEIS Cais do Porto: Armando apresentou as delimitações das
poligonais do Serviluz e da Cais do Porto, explicou os limites, e sugeriu a comunidade
indicar a data para visita ao território.
10. COMISSÃO ELEITORAL: visita ao território; reuniões preparatórias na
comunidade; agenda/cronograma; assembleias territoriais; comissões eleitorais conforme
decreto: moradores e secretarias.
11. FASES DA ELEIÇÃO: a) Inscrição dos candidatos; b) Análise das inscrições; c)
Resultado preliminar da análise de inscrições; d) Apresentação de recursos ao resultado



preliminar; e) Resposta aos recursos impetrados; f) Resultado definitivo das inscrições
deferidas; g) Prazo para campanha pelos candidatos (quinze dias); h) Eleição dos
Conselheiros: local, votação, apuração, resultado; lembrar: acessível, material, suporte.
12. Curso sobre as Zeis para Novos Conselheiros: Helena informou sobre a
possibilidade do curso para servidores da Prefeitura e os moradores da comunidades.
13. Apresentação das representantes da Secretaria:
14. Habitafor: informou que o compromisso do Secretário para cumprimento
rigoroso das ações conforme o PIRF, sobre as ações que estão ocorrendo: trabalho técnico
social para melhorias habitacionais; regularização fundiária - titulação da posse/papel da
casa; verificar se há saldo de rendimentos para investir no trabalho social pela empresa
Pec Polar. Daniel pediu aos moradores que relatassem se essas ações ocorrerem de forma
diferente ao acordado, pois ele precisaria levar o retorno para o Secretário, não houve
relatos de inadequações. Daniel sugeriu que em caso de não haver moradores conselheiros
eleitos para a reunião, uma ação cabível seria fazer um processo na própria reunião e
eleger por aclamação os representantes.
15. SEUMA: Dicélio informou que a Gerência de de ação de interesse social está
responsável por verificar os processos relacionados a Zeis e que serão informados nas
reuniões.
16. Meire: perguntou se os conselhos foram avisados quanto a prorrogação do
mandato; que ocorre atraso na execução das ações do Pirf no Serviluz. Cobrou sobre as
obras do Posto de Saúde; Solicitou que o Prefeito desça para a Periferia. informou sobre o
descaso das ações no Pontamar; o asfalto está cedendo na rua do Comércio, do projeto
Meu bairro empreendedor.
17. Joseane: comentou que a gestão precisa cobrar a gestão quanto a execução dos
Pirfs e não somente os moradores cobrarem. Informou que a comunidade já elaborou um
Plano e que no processo do Conselho Gestor deve-se considerar e oficializar esse
processo.
18. Antonio do Movimento Dragão do Mar - nossa voz não é ouvida; Serviluz para
todos. precisa escutar os moradores antes de fazerem os projetos.
19. Josué: solicitou o Projeto de apoio ao Sindicato;
20. Oliver: morador do Pontamar, projetos inacabados na orla prejudicam os
moradores, ameaça de destruição da Maré.
21. Agradecimentos e encerramento: Helena agradeceu a presença e participação de
todos e todas e encerrou a reunião.

ENCAMINHAMENTOS E DELIBERAÇÕES:
● Próxima reunião extraordinária em abril sobre a pauta da ZEIS Cais do Porto.
● Agendar visita na comunidade Cais do Porto para conhecer o território em abril.
● Conselho elaborar ofício para: AMC solicitando verificação e restrição do tráfego
dos caminhões da Petrobras que acessam as entradas da comunidade, pois os asfalto está
cedendo, desmoronando, afundando e jorrando esgoto; fiscalizar o tráfego de caminhões na
Zeze Diogo; o pedido é para readequar a rota dos caminhões para não prejudicar a
comunidade; também solicitar sinal próximo a creche.
● Conselho elaborar ofício para Secretaria de Conservação e Serviços Públicos: asfalto
na rua Francisco Monte, rua Ernesto Igel; rua José Sabóia; rua Leite Barbosa.
● Iplanfor enviar ofício para o Sindicato dos Pescadores reservando as datas para as
reuniões.
● SER II: Moema verificar junto ao Secretário sobre os ofícios enviados com os
retornos. Incluir a demanda do Posto de Saúde que esta fechado.



● Os conselheiros atuais continuam durante o período até a convocação das novas
eleições, com o acordo de que para haver reunião precisa ter presença de moradores.
● Convidar para as próximas reuniões: Secretaria de Turismo do Estado e da Prefeitura
de Fortaleza para informar sobre as obras do Estaleiro, do Farol do Mucuripe, do Mercado
do Mucuripe.
● Convidar a Secretaria Municipal de Saúde para informar sobre as obras do Posto de
Saúde.

Dando fé pública, assinam:
______________________________                        ______________________________
Maria Helena Rodrigues Campelo                             Janayde de Castro Gonçalves

De acordo, assinam:
Janderglind Ferreira Romão _________________________________________________
Guilherme Magalhães de Freitas Nascimento Dodd _______________________________
Francisco Haroldo de Barros ________________________________________________
Joseane Damasceno da Silva _________________________________________________
Moema de Almeida Pinho ___________________________________________________
Daniel Gonçalves Rodrigues - Habitafor; _________________________________________
Maria Helena Rodrigues Campelo - Iplanfor. ______________________________________
Francisco Dicélio Souza Feitosa - SEUMA; ______________________________________

ANEXO


